



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ
Регионална инспекция по околната среда и водите - Плевен

УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН



ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

Обект: Инсталация за регенериране на отработени масла в количество над 10 тона/денонощие (т. 5.1 к от Приложение № 4 на ЗООС), Резервоарен парк за временно съхраняване на опасни отпадъци (отработени масла) – т. 5.5 от Приложение № 4 на ЗООС.

Дата на извършване на проверката: 06. и 07.10.2016 г.

Място на извършване на проверката: гр. Луковит, Северозападна промишлена зона, ул. „Възраждане“ № 139,

Основание за проверката: текущ контрол, на основание чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС, ДВ, бр.91/2002г. и вс. изм. и доп.), Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0562/03.10.2016г. на Директора на РИОСВ – Плевен и във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2016 г. по отношение спазване на условия в комплексно разрешително № 440-Н1/2015 г.

Цел на проверката: Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 440-Н1/2015 г. на оператор „Полихим – СС“ ЕООД, гр. София.

При извършената проверка е констатирано следното:

Проверката на инсталациите от КР № 440 – Н1/2015г. се осъществява за периода от 21.06.2016г. до 07.10.2016г. Проверката за периода от началото на календарната година до 21.06.2016г. е обективизирана в протокол КР № 12/21.06.2016г.

Операторът е докладвал с ГДОС за 2015г. представен с писмо вх. №2058/31.03.2016г., коригиран с писмо вх. № 2058/27.05.2016г. годишното производство на инсталациите по Условие 2 за КР №440-Н1/2015г. Няма превишение в определения капацитет.

Операторът е подал Уведомление за инвестиционно предложение, свързано с планирани промени в работата на инсталацията, за която е издадено КР № 440-Н1/2015 г. След приключване на процедурата по глава VI, операторът е подал информация по Приложение №5 от НУРИКР за планирана промяна по чл. 125, ал.1 от ЗООС. С писмо МОСВ е информирало оператора за предприемане на действия във връзка с планираните промени в работата на инсталацията и съоръженията, разрешени с настоящото КР № 440-Н1/2015г.

В момента на проверката работи Ректификационна колона до 65 тона/денонощие.

В момента на проверката не работят Ректификационна колона до 10 тона/денонощие, инсталация за контактна очистка и инсталация за производство на битум.

Към момента на проверката не са изградени инсталация за селективна очистка на маслени дестилати в количество над 10 тона/денонощие, инсталация за предварителна груба контактна очистка на киселинно пречистени дестилати и нова инсталация за производство на битум.



Резервоарен парк за временно съхраняване на опасни отпадъци (отработени масла) по т. 5.5 от Приложение № 4 на ЗООС в момента на проверката не е изграден.

Операторът е изготвил всички инструкции за експлоатация и поддръжка и представи списък на изготвените инструкции по време на проверката. Операторът прилага писмена инструкция за периодична оценка на наличие на нови нормативни разпоредби към работата на инсталациите по Условие 2, произтичащи от нови нормативни актове, води дневник към инструкцията и го представи по време на проверката. Причините за допуснатите несъответствия и предприемане на коригиращи действия са включени в инструкции, касаещи конкретни условия от КР. За проверявания период няма установени несъответствия.

Дружеството е изготвило списък с органите, които трябва да уведомява при аварийни или други замърсявания, когато са нарушени установените с настоящото комплексно разрешително или с нормативен акт норми на изпускане на замърсяващи вещества в околната среда, след установяване на вида на замърсяващите вещества и размера на замърсяването. Към момента на проверката няма регистрирани аварийни или други замърсявания.

Във връзка с изпълнение на Условие 7.2. РИОСВ Плевен е изпратила запитване към компетентните органи за издаване на становище относно законосъобразността на извършеното строителство и издадените документи за въвеждане в експлоатация на строежи на територията на „Полихим СС“ ЕООД съгласно ЗУТ, както и за предоставяне на копия от издадените от тях документи.

РДНСК – Северозападен район е уведомила с писма РИОСВ Плевен за предприетите действия във връзка с направена проверка. Образувани са административни производства по реда на ЗУТ и са издадени заповеди за забрана за ползване на строежи, за спиране на строежи и за премахване на незаконни строежи. Към момента на проверката заповедите са обжалвани и са в съдебна процедура.

Консумираните електро- и топлоенергия от Инсталация за регенериране на отработени масла, се изчислява съгласно Условие 6.2.1 и касаят годишни норми. За 2015г. консумираната електро- и топлоенергия е представена в ГДОС. Операторът е изготвил и прилага инструкцията по Условие 8.2.1.3. Записи се водят в дневник за експлоатация и поддръжка на технологичното оборудване. Методиката за изчисляване на консумацията на електро- и топлоенергия от Инсталация за регенериране на отработени масла е подготвена и се използва при подготовката на ГДОС. Представена е по време на проверката. Употребяваните при работата на инсталацията по Условие 2 суровини не се различават по вид от посочените в Таблица 8.3.1.1. за работещите инсталации към момента на проверката.

Осигурени са информационни листове за безопасност за химичните вещества и смеси, класифицирани като опасни. Същите отговарят на изискванията на Регламент 2015/830. Съхранението на суровини, спомагателни материали и горива се извършва на определените с КР участъци и отговоря на условията за съхранение, посочени в информационните листове за безопасност и Наредбата за реда и начина на съхранение на опасни химични вещества и смеси. Водят се записи. Не са констатирани несъответствия. Резултатите от извършените проверки са докладвани като част от ГДОС.

При проверката се установи, че емисии се изпускат от две изпускащи устройства, разрешени в КР. Все още не са монтирани три от разрешените изпускащи устройства. Не се експлоатират други организирани източници на емисии в атмосферата. Факелната система се експлоатира в съответствие с поставените в разрешителното условия. Операторът е определил писмено технологични параметри за работата на системата, оптимални стойности за тях и мониторинг. При проверката са представени изготвените инструкции и водените към тях дневници. От началото на 2016г. не са констатирани отклонения от оптималните стойности и необходимост от коригиращи действия.

Във връзка с изпълнение на условие 9.2.1, последният собствен мониторинг на дебитите е проведен през 2015 г. Резултатите от измерването са представени в РИОСВ – Плевен, не са констатирани превишения на определените в таблицата максимални стойности на дебитите. Осъществена е процедура по глава шеста от ЗООС за промяна на разрешените максимални

